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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

TROISIÈME SESSION, QUARANTE ET UNIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE TREIZE HEURES TRENTE 

 

 

M. ALTEMEYER propose la première lecture du projet de loi 222 — Loi modifiant la Loi sur la location à 
usage d'habitation (protection des locataires contre l'augmentation des coûts des services publics)/The 

Residential Tenancies Amendment Act (Protecting Tenants from Rising Utility Costs) — dont l’objet a été 

indiqué. 

 

 

M
me

 la ministre COX dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2018-2019 — Sport, Culture et Patrimoine. 

(Document parlementaire n
o
 43) 

 

M. le ministre WHARTON dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2018-2019 — Relations avec les municipalités. 

(Document parlementaire n
o
 44) 

 

M
me

 la ministre CLARKE dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2018-2019 — Relations avec les Autochtones et le Nord. 

(Document parlementaire n
o
 45) 

 

 

Conformément au paragraphe 27(1) du Règlement, MM. BINDLE, SWAN et EWASKO, M
me

 MARCELINO 

(Logan) ainsi que M. FLETCHER font des déclarations de député. 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. KINEW — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à appuyer une augmentation du financement visant la sécurité et la sûreté des 

étudiants et des membres du corps professoral de l’Université de Winnipeg, des membres de la collectivité et 

des particuliers qui entretiennent des liens étroits avec l’université et à reconnaître que celle-ci est une 

institution située au centre-ville qui a besoin de soutien supplémentaire pour veiller à ce que ses portes 

demeurent ouvertes à l’ensemble de la collectivité. (S. Chan, D. Silva, R. Lyss et autres) 
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M. GERRARD — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à demander à Dynacare de rouvrir les laboratoires qu’elle a fermés ou à permettre à 

Services de diagnostic du Manitoba d’en ouvrir librement dans les cliniques où ils se trouvaient, à veiller à ce 

que des services de laboratoire de haute qualité soient offerts aux patients et à ce que les règles de concurrence 

quant à la fourniture de tels services aux cabinets médicaux soient équitables et à se pencher sur cette question 

immédiatement dans le but d’offrir de meilleurs soins axés sur le patient et d’améliorer le soutien accordé aux 

professionnels de la santé. (L. Cripps, G. Morgan, M. McDowell et autres) 

 

M
me

 SMITH (Point Douglas) — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin 

d’exhorter le premier ministre du Manitoba et la ministre de la Justice à ordonner immédiatement la tenue 

d’une enquête publique sur les systèmes qui ont joué un rôle dans la vie et le décès de Tina Fontaine ainsi que 

sur le fonctionnement de l’administration de la justice après son décès et faire en sorte que le mandat de 

l’enquête publique soit défini conjointement avec les gardiens de Tina Fontaine ou avec l’agent nommé par ces 

derniers. (P. Brucal, J. Roque, C. Canlar et autres) 

 

M. WIEBE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à appuyer une augmentation du financement visant la sécurité et la sûreté des 

étudiants et des membres du corps professoral de l’Université de Winnipeg, des membres de la collectivité et 

des particuliers qui entretiennent des liens étroits avec l’université et à reconnaître que celle-ci est une 

institution située au centre-ville qui a besoin de soutien supplémentaire pour veiller à ce que ses portes 

demeurent ouvertes à l’ensemble de la collectivité. (K. Swartz, M. MacLean, M. Tach et autres) 

 

M. SWAN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à appuyer une augmentation du financement visant la sécurité et la sûreté des 

étudiants et des membres du corps professoral de l’Université de Winnipeg, des membres de la collectivité et 

des particuliers qui entretiennent des liens étroits avec l’université et à reconnaître que celle-ci est une 

institution située au centre-ville qui a besoin de soutien supplémentaire pour veiller à ce que ses portes 

demeurent ouvertes à l’ensemble de la collectivité. (R. Torres, K. Chaneco, E. Anderson et autres) 

 

M
me 

FONTAINE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

premier ministre du Manitoba et la ministre de la Justice à ordonner immédiatement la tenue d’une enquête 

publique sur les systèmes qui ont joué un rôle dans la vie et le décès de Tina Fontaine ainsi que sur le 

fonctionnement de l’administration de la justice après son décès et faire en sorte que le mandat de l’enquête 

publique soit défini conjointement avec les gardiens de Tina Fontaine ou avec l’agent nommé par ces derniers. 

(S. Mark, C. Stanton, D. Kayahara et autres) 

 

 

Avant l’appel de l’ordre du jour, la leader de l’opposition à l’Assemblée soulève une question de privilège 

au sujet du processus d’examen des budgets des ministères par le Comité des subsides ainsi que du 

gouvernement qui semble vouloir remplacer le premier ministre par un autre ministre pendant l’examen du 

budget du Conseil exécutif le 18 avril 2018 et propose que le Comité permanent du Règlement de l’Assemblée 

soit saisi de la question immédiatement de sorte que l’intention du premier ministre de modifier le processus 

d’examen des budgets soit examinée et que ce dernier soit rectifié afin que tous les députés de l’Assemblée 

puissent participer pleinement au processus d’examen du budget du Conseil exécutif. 

 

M. le ministre CULLEN et M. FLETCHER interviennent. La présidente déclare la question de privilège 

irrecevable. 

 

M
me 

FONTAINE fait appel de la décision devant l’Assemblée. 
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L’Assemblée convient à la majorité de maintenir la décision de la présidente. 

 

POUR 
BINDLE 
CLARKE 
COX 
CULLEN 
CURRY 
EICHLER 
EWASKO 
FIELDING 
FRIESEN 
GOERTZEN 
GUILLEMARD 
JOHNSON 
JOHNSTON 
LAGASSÉ 
LAGIMODIERE 
MARTIN 

MAYER 
MICHALESKI 
MICKLEFIELD 
MORLEY-LECOMTE 
PEDERSEN 
REYES 
SCHULER  
SMITH (Southdale) 
SMOOK 
SQUIRES 
STEFANSON 
TEITSMA 
WHARTON 
WOWCHUK 
YAKIMOSKI ................................ 31 

 

CONTRE 
ALLUM 
ALTEMEYER 
FLETCHER 
FONTAINE 
GERRARD 
KINEW 
KLASSEN 
LATHLIN 

LINDSEY 
MALOWAY 
MARCELINO (Logan) 
MARCELINO (Tyndall Park) 
SARAN 
SMITH (Point Douglas) 
SWAN 
WIEBE ........................................ 16 

 

 

M. le ministre SCHULER propose la deuxième lecture et le renvoi en comité du projet de loi 17 — Loi 

modifiant la Loi sur les conducteurs et les véhicules et le Code de la route/The Drivers and Vehicles 

Amendment and Highway Traffic Amendment Act. 

(Recommandé par l’administrateur) 

 

Il s’élève un débat. 

 

M. le ministre SCHULER intervient.  

 

MM. MALOWAY, FLETCHER, SARAN et GERRARD posent des questions au ministre. 

 

Le débat se poursuit. 
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MM. MALOWAY et GERRARD interviennent. M. FLETCHER exerce son droit de parole jusqu’à 17 heures et 

le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

M. le ministre SCHULER dépose le message de l'administrateur recommandant l'affectation de recettes 

publiques à l’application du projet de loi 17. 

(Document parlementaire n
o
 46) 

 

 

La séance est levée à 17 heures, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 10 heures. 

 

 La présidente, 

 

 

 Myrna Driedger 

 


